
1939-ben mindkét- félévben él­
üzem lett a  25. számú ¡Építőipari 
Vállalat. Az ellenforradalom óta 
már harmadízben, tíz esztendő 
alatt kilencszer került fel az élüzem- 
csillag a csepeli építővállalat ka­
puja fölé. Jó munkájukat dicséri 
sok új épület: lakóházak, iskolák 
szerte Budapesten, tsz épületek 
szerte az országban. De a legbüsz­
kébbek az ÚJ-CSEPELRE, Csillag- 
telepre lehetnek. 1962-re fejeződik 
be Csillagtelep építésének harma­
dik szakasza. Addigra kb. 3 000 la­
kás készül el összesen Csillagtele­
pen. Tavaly 378-at, a tervezettnél 
többet adtak át az új lakóknak — 
határidő előtt. Idén 600 lakás épí­
tését kell befejezniük.

— M ég nem fordú lt elő vállala­
tunknál, — mondta a vállalat fő ­
mérnöke — hogy négy nagy lakó­
házat ugyanabban az esztendőben 
adunk át az ú j lakóknak. amely 
évben az építkezést megkezdtük. Ez 
is újítás!

A z  ellenforradalom óta eltelt 
esztendők alatt számos olyan újí­
tás született a 25-ös építővállalat­
nál, amelyek hozzásegítettek a szép 
eredményekhez. 1957-ben még jo­
gosan rótta meg egy újságcikk a 
csepeli építőket: abban az eszten­
dőben mindössze 67 újítást adtak 
be a vállalatnál. 1959-ben már 206 
újítás született — túlnyomórészben 
fizikai munkások újításai! — s az
1957-es 140 000 forint megtakarítás­
sal szemben csaknem egy millió, 
pontosan 981 000 forint volt az újí­
tások értéke. 1960-ban április 15-ig 
annyi újítást nyújtottak be a válla­
lat újítási előadójához, m in t 1957- 
ben egész év alatt. Használt a bí­
rálat, új erőre kapott az újítómoz- 
galom a csepeli építőknél.

— Jónéhány olyan újításunk van 
— mondotta a vállalat újítási elő­
adója — amelyeket megküldtünk a 
minisztérium útján a többi építő­

ipari vállalatoknak is. Olyan újí­
tások ezek, amelyek jól hasznosít­
hatók lennének másutt is, nem­
csak nálunk.

^Lapozgatunk az újítási naplóban, 
és sorra kerülnek elő a fényképek, 
rajzok.

Az 1. kép Tölgyesi András, je­
lenleg is TMK előadó újítását, mu­
tatja be. A  Koller-típusú habarcs­
keverő gépnél komoly problémái 
okozott, hogy a forgó kavaró kere­
kek vízszintes fekvésű tengelyébe 
mindig habarcs került, s ez a tömí­
téseket tönkretette, gyakori meg­

hibásodásokat okozott. A  képen lát­
ható Tölgyesi-féle újításon a kavaró­
gép tengelyei ferdén vannak elhe­
lyezve, habarcs a tömítésekhez nem 
kerülhet. Az újítás alapján elkészí­
tett gép már több mint egy eszten­
deje kifogástalanul működik. Nem­
csak a többi építőipari vállalatnál —  
ahol ilyen típusú kavarógépet hasz­
nálnak —i lenne érdemes alkalmazni 
Tölgyesi András újítását, hanem a 
gépet készítő vállalatnál is helyes 
lenne a kipróbált és jól bevált újí­
tást alkalmazni. Egyébként az újítás 
leírását a Dokumentációs Központ is 
megjelenteti a közeljövőben.

Kövecses János segédmunkás je­
lenleg az EMAG-gyári építkezésen 
dolgozik. Nyolc éve van már a 
vállalatnál, s ez alatt az idő alatt 
számos kisebb-nagyobb újítási ja­
vaslata volt.

2. képünk mutatja a Kövecses Já­
nos újítása alapján elkészített, ke- 
reken gördülő kézi habarcskeverőt.

Olyan munkahelyeken — tatarozá­
soknál, vidéki tsz építkezéseknél, 
ahol nincs lehetőség habarcskeve- 
rőgép beállítására, érdemes beve­
zetni ezt az újítást. Megkönnyíti 
a fizikai munkát, javítja a habarcs 
minőségét. A  szerkezet feldarabol­
ja a habarcsba kerülő nagyobb 
csomókat, göröngyöket, állítható 
tengelye lehetővé teszi, hogy a 
keverő ne karcolja folyton a ha­
barcsláda fenekét. Kisebb fizikai 
erőkifejtéssel gyorsabb és jobb mi­
nőségű munka végzését biztosítja.

Lehetne még sok hasonló érde­
kes, hasznos „apróságot“ idézni a 
25-ös építővállalat újítási naplójá­
ból. Jó dcűog, hogy ezeket az újí­
tásokat megküldik a többi válla­
latoknak is. Az azonban már ke- . 
vésbé örvendetes, hogy felhaszná­
lásukról, bevezetésükről alig, vagy 
egyáltalán nem kapnak értesítést.

Bizonyos, hogy az ilyen „apró­
ságok“ is nagyban hozzájárultak 
a csepeli építők tavalyi szép ered­
ményeihez, ahhoz, hogy idei nagy 
feladataikat is teljesíteni tudják. 
Az egyre növekvő újítási lelkese­
dés, a most alakuló szolialista bri­
gádok és a vállalat egész kollek­
tívájának fokozódó lendülete fogja 
lehetővé tenni, hogy határidő előtt 
elkészüljön az ÜJ-CSEPEL: nem­
csak lakóházai, de augusztus 15-re 
a 24 tantermes gyönyörű új isko­
lája is, amelyben számos leendő 
kis újító fog tanulni, felkészülni 
az eredményes alkotó munkás-élet-
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